

Toda clase de correspondencia, lo mismo He- rreola que administrativa, se dirigirá á nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Telé- fono n.º 27. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id
Anuncios y otros insertos, precios por línea.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 64

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Sábado 12 de Mayo de 1917.

Año XXXIII-Núm. 10.106



TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Amador García y García

que falleció en Tejadillo el día 14 de Mayo de 1914

A LOS SESENTA Y DOS AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su afligida viuda, hijos, hijos políticos, madre política, hermano, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos encomienden á Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan á algunas de las misas que por su eterno descanso se dirán en dicho día 14 en la iglesia de San Martín, en Salamanca, y en la capilla de Tejadillo.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada, el Nuncio de Su Santidad, el Arzobispo de Valladolid y los Obispos de Salamanca y Coria.

Diputación provincial

OCTAVA SESION

Se celebró ayer, á las seis de la tarde, y la presidió el Sr. Estella. Asistieron los diputados Sres. Villalobos, Marcos Martín, González Cobos, García Sánchez, Avila Partearroyo, Miguel del Corral, Sánchez García, García Romo, Sánchez Villares y Alonso García. Se aprueba el acta de la precedente. El Sr. Avila Partearroyo ruega á la Diputación que le conceda la palabra para hacer algunas manifestaciones respecto al asunto de su acta. Se autoriza al Sr. Avila Partearroyo para que exponga lo pertinente acerca de la cuestión que indica en su ruego. Manifiesta que le ha parecido que la Diputación ha aplicado con demasiado rigor la ley sobre el caso de su acta. Verdaderamente presentó el acta con algún retraso, pero existía una real or-

den resolviendo un caso parecido al mío y por ello creí que la Diputación dictaminara mi acta dentro del período constituyente de la entidad y mucho más habiendo llegado á tiempo de ser dictaminada. La presenté para que no se pudiera decir por ninguno de mis compañeros de minoría que era una habilidad política que ejecutaba para impedir que un liberal ocupara la presidencia, aun cuando esto no se podía presuponer toda vez que las fuerzas de la Diputación están tan fraccionadas. El Sr. Avila Partearroyo prosigue relatando el proceso seguido con su acta, haciendo nobles declaraciones, que ponen de manifiesto la sinceridad con que habló el diputado por el distrito Alva Peñaranda. Pensé, dice, formular un recurso, pero de ello he desistido por no crear relaciones de tirantez entre mis compañeros de Diputación. Termina diciendo que se debe á un partido y que es un hombre disciplinado que quiere vivir en armonía con todos, á

fin de laborar intensamente por los intereses de la provincia. La presidencia dice que la Diputación ha oído con gusto las manifestaciones del Sr. Avila, agraciándolo la confianza que ha depositado en los Sres. Diputados que han sido elegidos para los cargos. A continuación se aprueban, en segunda lectura, los acuerdos provisionales que adoptó la Comisión provincial durante el último semestre, correspondientes á las comisiones de Hacienda, Gobernación y Fomento. Se procede á la primera lectura de algunos asuntos de la comisión de Hacienda, que por su naturaleza, pues se refieren á la ejecución de algunos pagos, se declaran urgentes, siendo aprobados. De la comisión de Beneficencia se da cuenta de expedientes relativos á ingresos y salidas en las Casas de Misericordia y Expositos, Hospital de Dementes, entrega de acogidos á sus familias y prestando el consentimiento

para la celebración del matrimonio de algunas expositas. A propuesta del Sr. Sánchez Villares se acuerda que todos los dictámenes de primera lectura se declaren urgentes. Así se acuerda, quedando sancionados todos los pendientes, como igualmente los relativos á las restantes comisiones. Entre los sancionados se hallan algunos concediendo gratificaciones, diferencias de sueldo y renuncia del capellán del Hospicio. El Sr. García Sánchez, con motivo de haberle ratificado la Diputación en el cargo de visitador de los establecimientos de beneficencia, denuncia las deficiencias que ha observado en el lavado de las ropas, y para corregirlas propone que se autorice á la comisión provincial á fin de que proceda á celebrar un contrato para instalar lavaderos mecánicos este verano, con objeto de que para el invierno se halle organizado dicho servicio. El Sr. Avila Partearroyo, sin opo-

nerse á los plausibles propósitos del Sr. García Sánchez, indica que para un asunto tan urgente la Comisión provincial debió ya tomar ese acuerdo, tratándose de una necesidad apremiante. Contesta el Sr. García Sánchez, manifestando que por tratarse de un asunto como este, que venía á gravar presupuestos verdaderos, por eso se requería la autorización de la Corporación. El Sr. Alonso García se muestra conforme, proponiendo que se forme un proyecto que la comisión de Beneficencia lo traera informado en una de las sesiones del actual período semestral. Se toma en consideración la propuesta del Sr. Alonso García, pasando á la comisión. Por último, después de algunos ruegos de escaso interés, se levanta la sesión. Inspección pecuaria. La inspección provincial de Higiene pecuaria ha pedido antecedentes y or-

denado al alcalde de Naharros, sea reconocido el ganado de cerda de aquel término municipal. Se ha solicitado vecuna anticarbónica para inocular el ganado de Revilla de Cantalpinos. La colonia madrileña. Ayer tarde se reunieron en el club de los Exploradores los madrileños residentes en Salamanca. Se acordó festejar la festividad de San Isidro con una misa, que tendrá lugar el día 15, á las nueve de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de Carmen (Santo Tomé), y el mismo día, á la una de la tarde, reunirse en fraternal banquete, en el comedor de Fornos. Cuantos deseen concurrir al mismo pueden recoger la tarjeta en citado café, hasta la víspera de la señalada para el banquete, mediante el pago de cuatro pesetas.

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORITA

Maria Asunción Vicente Tabernero

que falleció en Alberguería de la Valmuza el día 12 de Mayo de 1916
á los catorce años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolado padre, D. Abraham Vicente Rivas; hermanos: Ana María, Manuel, Felicitas, Angela, Ceferina, Sebastián y Emilio Vicente Tabernero; tíos y demás parientes.

Ruegan á sus numerosos amigos se dignen encomendar su alma á Dios y asistir al funeral cabo de año que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrará en la parroquia de la Torre de Martín Pascual, el día 14 de los corrientes, á las diez de la mañana.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Salamanca, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CUARTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Federico Martínez León

SECRETARIO QUE FUE DEL BANCO DE ESPAÑA DE SALAMANCA
falleció en esta ciudad el día 14 de Mayo de 1913

D. E. P.

Su esposa, D.^a Marcelina Hernández; hija, D.^a Juana Martínez León; hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia,

Ruegan á sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 14, de ocho á once de la mañana, en la iglesia de San Juan de Sahagún, la misa de siete y la exposición del Santísimo en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón (Azafraán), serán aplicadas por su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca concede cincuenta días de indulgencia á todos los fieles que rezaren una parte del rosario ó aplicaren una misa ó comunión por el alma del finado.

VIDA LOCAL
El día del Hospital

Los jueves y los domingos puede visitarse a los enfermos del Hospital de la Santísima Trinidad, y el jueves, en que el sol está tan claro y los árboles tan verdes, la visita parece distinta a la de los días de invierno.

Desde las primeras horas de la mañana comienzan a llegar a la puerta del Hospital las gentes que vienen de los pueblos. Torpemente, con la torpeza que produce en los miembros la larga caminata, bajan de los borriquillos, que atan a la verja. Dan algunos pasos para desentumescerse y luego se sientan a almorzar.

De las profundidades de las alforjas van sacando las flambreras, se sientan todos en apretado corro y comen con la vista baja, sin mirar ni una vez el maravilloso azul del cielo, ni apenas cambiar unas palabras.

Qué vida está de nuestros aldeanos! Deben tener una idea tréfica de Salamanca. Vienen a un juicio oral, a unas quintas, a que les hagan una operación, a ver un pariente que tienen en el Hospital... Una vez al año vienen a divertirse.

No sólo van al Hospital los jueves y sábados de los pueblos; la mayor parte de los que van son de la ciudad. Una niña muy repeñada y con un delantal muy limpio, pero muy recordado. Una mujerita con dos o tres niños. Varias vecinas que se han reunido para hacer juntas las visitas y unas criadas que van a ver a una compañera, y que también son de las que tienen que ir siempre juntas.

Sería imposible hablar de todos y todas, aunque siempre son muchas más las mujeres.

La visita al Hospital es sobrado conocida para que nos detengamos a hablar de ella. Los largos corredores, las largas salas en que se alinean camas y camas, todas llenas de enfermos. Los parientes y los amigos que llegan. La conversación semanal que debe parecer tan sabrosa al enfermo que puede soportarla y la escena trágica en su silencio del que ha prohibido el médico que hablen. Cerca, los parientes que han ido a informarse, a los que no se permite ni arrimarse a la cama, para que el enfermo no note su presencia.

Las táticas de las monjas, las blusas de los enfermeros, un médico que pasa. Qué triste es todo esto, pero triste y todo, es mejor mirarlo cara a cara que no dejarlo en el olvido y expuesto a la general indiferencia.

Se nos ocurre pensar. La fiesta de la Cruz Roja va a ser un éxito completo. Desde hace ya días no hay localidades y oímos con frecuencia a gentes que se lamentan de no ver la función. ¿Sería imposible hacer una segunda representación, a beneficio del Hospital? Vista la idea desde fuera, parece fácil llevarse a cabo, y parece también descontento el éxito. Si lo tiene la segunda representación, podría proporcionar ingresos al Hospital, y no parece necesario repetir aquí lo que el invierno pasado se dijo, lo que los estudiantes interesados por allegar recursos para este fin dijeron a la opinión, que lograron fácilmente convencer y consiguieron que cooperara a sus propósitos.

De otro lado, una segunda representación es siempre mucho más barata que la primera. Ya se han comprado los trajes, ya se han hecho los gastos principales, y a los que por anticipado se ven con cuenta en el aplauso, les gustará más hacerse aplaudir dos veces que una sola.

Es decir, que por cualquier lado que se mire, parece viable el pensamiento, y que lo único que podría discutir es si no hay otras instituciones que pudieran reclamar con tanto derecho, o con mejor derecho que el hospital, los ingresos de esa función. Sería muy desagradable y muy expuesto a disgustos meterse a discutir esto, pero, en fin, cada santo pide para su ermita, y el que quiera aprovechar la ocasión, puede aegar mejor derecho. Yo, lo único que quería decir me parece muy grande, oportunidad de socorrer a los enfermos, oportunidad de que se aplauda a los actores y oportunidad para que los que ahora se han quedado sin billete puedan ver la función.

Juan de Salamanca.

El Sr. Altamira, en Salamanca

La inauguración de la casa de los Hijos del Trabajo.

Levantadas las garantías constitucionales, motivo por el cual tuvo que aplazar la sociedad obrera la inauguración de su nuevo domicilio social, esta tendrá lugar, con gran solemnidad, el próximo día 17 del corriente, festividad de la Ascensión, a las once de la mañana.

Como anteriormente habíamos anunciado, el catedrático de la Universidad Central, Excmo. Sr. D. R. fael Altamira, quien saldrá de Madrid el día 15 para llegar a ésta en la madrugada del 16, dará una conferencia sobre el tema La mutualidad como forma de vida social.

El ilustre Unamuno hará su presentación y terminará el presidente, señor Crespo, dando gracias a los invitados, que lo serán las autoridades y representantes de los organismos salmantinos.

El acto será presidido por el vicepresidente honorario de la misma, señor Pérez Oliva, diputado a Cortes por la capital, en virtud de no poderlo hacer el presidente honorario, Excmo. señor Conde de Romanones.

A esperar a los Sres. Altamira y Oliva a Medina saldrá una comisión de la Junta directiva, a quien el digno director de la línea, Mr. Louis, les ha facilitado una libreta.

Por su parte, nuestro querido amigo D. Enrique Esperabé ha puesto a disposición de la sociedad su automóvil para ir a buscar a los ilustres huéspedes.

VIDA LOCAL
El día del Hospital

Los jueves y los domingos puede visitarse a los enfermos del Hospital de la Santísima Trinidad, y el jueves, en que el sol está tan claro y los árboles tan verdes, la visita parece distinta a la de los días de invierno.

Desde las primeras horas de la mañana comienzan a llegar a la puerta del Hospital las gentes que vienen de los pueblos. Torpemente, con la torpeza que produce en los miembros la larga caminata, bajan de los borriquillos, que atan a la verja. Dan algunos pasos para desentumescerse y luego se sientan a almorzar.

De las profundidades de las alforjas van sacando las flambreras, se sientan todos en apretado corro y comen con la vista baja, sin mirar ni una vez el maravilloso azul del cielo, ni apenas cambiar unas palabras.

Qué vida está de nuestros aldeanos! Deben tener una idea tréfica de Salamanca. Vienen a un juicio oral, a unas quintas, a que les hagan una operación, a ver un pariente que tienen en el Hospital... Una vez al año vienen a divertirse.

No sólo van al Hospital los jueves y sábados de los pueblos; la mayor parte de los que van son de la ciudad. Una niña muy repeñada y con un delantal muy limpio, pero muy recordado. Una mujerita con dos o tres niños. Varias vecinas que se han reunido para hacer juntas las visitas y unas criadas que van a ver a una compañera, y que también son de las que tienen que ir siempre juntas.

Sería imposible hablar de todos y todas, aunque siempre son muchas más las mujeres.

La visita al Hospital es sobrado conocida para que nos detengamos a hablar de ella. Los largos corredores, las largas salas en que se alinean camas y camas, todas llenas de enfermos. Los parientes y los amigos que llegan. La conversación semanal que debe parecer tan sabrosa al enfermo que puede soportarla y la escena trágica en su silencio del que ha prohibido el médico que hablen. Cerca, los parientes que han ido a informarse, a los que no se permite ni arrimarse a la cama, para que el enfermo no note su presencia.

Las táticas de las monjas, las blusas de los enfermeros, un médico que pasa. Qué triste es todo esto, pero triste y todo, es mejor mirarlo cara a cara que no dejarlo en el olvido y expuesto a la general indiferencia.

Se nos ocurre pensar. La fiesta de la Cruz Roja va a ser un éxito completo. Desde hace ya días no hay localidades y oímos con frecuencia a gentes que se lamentan de no ver la función. ¿Sería imposible hacer una segunda representación, a beneficio del Hospital? Vista la idea desde fuera, parece fácil llevarse a cabo, y parece también descontento el éxito. Si lo tiene la segunda representación, podría proporcionar ingresos al Hospital, y no parece necesario repetir aquí lo que el invierno pasado se dijo, lo que los estudiantes interesados por allegar recursos para este fin dijeron a la opinión, que lograron fácilmente convencer y consiguieron que cooperara a sus propósitos.

De otro lado, una segunda representación es siempre mucho más barata que la primera. Ya se han comprado los trajes, ya se han hecho los gastos principales, y a los que por anticipado se ven con cuenta en el aplauso, les gustará más hacerse aplaudir dos veces que una sola.

Es decir, que por cualquier lado que se mire, parece viable el pensamiento, y que lo único que podría discutir es si no hay otras instituciones que pudieran reclamar con tanto derecho, o con mejor derecho que el hospital, los ingresos de esa función. Sería muy desagradable y muy expuesto a disgustos meterse a discutir esto, pero, en fin, cada santo pide para su ermita, y el que quiera aprovechar la ocasión, puede aegar mejor derecho. Yo, lo único que quería decir me parece muy grande, oportunidad de socorrer a los enfermos, oportunidad de que se aplauda a los actores y oportunidad para que los que ahora se han quedado sin billete puedan ver la función.

Juan de Salamanca.

El Sr. Altamira, en Salamanca

La inauguración de la casa de los Hijos del Trabajo.

Levantadas las garantías constitucionales, motivo por el cual tuvo que aplazar la sociedad obrera la inauguración de su nuevo domicilio social, esta tendrá lugar, con gran solemnidad, el próximo día 17 del corriente, festividad de la Ascensión, a las once de la mañana.

Como anteriormente habíamos anunciado, el catedrático de la Universidad Central, Excmo. Sr. D. R. fael Altamira, quien saldrá de Madrid el día 15 para llegar a ésta en la madrugada del 16, dará una conferencia sobre el tema La mutualidad como forma de vida social.

El ilustre Unamuno hará su presentación y terminará el presidente, señor Crespo, dando gracias a los invitados, que lo serán las autoridades y representantes de los organismos salmantinos.

El acto será presidido por el vicepresidente honorario de la misma, señor Pérez Oliva, diputado a Cortes por la capital, en virtud de no poderlo hacer el presidente honorario, Excmo. señor Conde de Romanones.

A esperar a los Sres. Altamira y Oliva a Medina saldrá una comisión de la Junta directiva, a quien el digno director de la línea, Mr. Louis, les ha facilitado una libreta.

Por su parte, nuestro querido amigo D. Enrique Esperabé ha puesto a disposición de la sociedad su automóvil para ir a buscar a los ilustres huéspedes.

TEATRO MODERNO EMPRESA CORONA
CINEMATOGRAFO Y VARIETES

MANANA, DOMINGO, gran suceso de la excelente producción cinematográfica

EL HIJO DEL AMOR y DEBUT de la interesante pareja de Bailles internacionales LOS PANCHOS
DE SIETE Y MEDIA A DOCE Y MEDIA

PRECIOS A BENEFICIO DEL PUBLICO
PRECIOS: BUTACA, 0,50 PTAS.-ENTRADA GENERAL, 0,20

res, que han saboreado las deliciosas páginas de Las mujeres de Cervantes en estas columnas. Una enfermedad, afortunadamente desaparecida, ha tenido apartado a Sánchez Rojas de las tareas literarias, y me complace de veras en anunciar su reintegración a la vida literaria, en la que, como siempre, no delectará con las filigranas de su primoroso estilo.

El joven estudiante D. Pablo Luengo, herido según dije con ocasión de un accidente, se halla fuera de peligro de las lesiones sufridas. De ello nos alegramos muy de veras.

Ha sido operado en Madrid, por el Dr. Goyanes, el inteligente fabricante bejarano D. José Galindo. Su estado es muy satisfactorio, dentro de la gravedad de operación de tanta importancia.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del afamado médico D. Ramón Arroyo; madre y niño continúan bien.

Al comercio de Béjar ha sido adjudicada la paza de toros del Castañar, y enseguida comenzarán las obras de reparación, cuyo presupuesto asciende a unas nueve mil pesetas.

Después se darán corridas con frecuencia, y me consta que Angéleté tiene vivo interés en presentarse a nuestro público con una gran novillada antes de que tome la alternativa de matador.

Y se acabó el decir cosas.

Béjar, Mayo-10-1917.

La asamblea eucarística de Ledesma.

Servicio de automóviles.

Para la asamblea eucarística de Ledesma ha conseguido la comisión organizadora que se disponga de un servicio de automóviles, que saldrán de esta el día 30, a las siete de la mañana, siendo el precio del asiento 11 pesetas ida y vuelta.

Las personas que deseen ser las reservadas, pueden dirigirse hasta el día 20 al rector del colegio de San Ambrosio, de esta D. José M. Bartolomé, calle de Gibraltar.

Teatro Moderno.

Mañana, domingo, se celebrarán grandes sesiones de cinematógrafo, exhibiéndose preciosas películas, como es costumbre de esta empresa.

Será probable, si se ultiman algunos detalles, que debute este día algún artista de renombrado cartel.

Con varietés ó sin ellas, es seguro se verá el Moderno favorecido por público distinguido, pues a buen seguro que la empresa nos servirá películas de primer orden, como las exhibidas la pasada semana.

Habrás sesiones a las cuatro y de siete a doce y media.

VIDA RELIGIOSA

Cultos para mañana.

Catedral.—Misas ordinarias y la solemne conventual a las nueve y cuarto con homilía, que predicará el canónigo D. José de la Mano; a las once otra misa y a las tres y media de la tarde maitines y rosario.

Parroquias.—Misas ordinarias y las conventuales a las nueve con explicación del evangelio; a las tres de la tarde catecismo de los niños y el escucere rosario.

Pizarrales.—Misa conventual a las ocho con explicación del evangelio.

Misas para adultos fiejes.—Clerecía y San Julián, a las diez y media; Nuestra Señora del Carmen, a las diez y once; San Juan de Sahagún y San Sebastián, a las once; San Martín y Purísima, a las doce.

Misas cantadas por niños y niñas.—María Auxiliadora, a las siete; San Juan Bautista, Esclavas, Hijas de Jesús, Asilo de la Vega, Josefina, Hospicio y San Benito, a las ocho; Instituto María Auxiliadora, a las diez y once; Seminario, a las once y Clerecía a las once.

TEATRO MODERNO EMPRESA CORONA
CINEMATOGRAFO Y VARIETES

MANANA, DOMINGO, gran suceso de la excelente producción cinematográfica

EL HIJO DEL AMOR y DEBUT de la interesante pareja de Bailles internacionales LOS PANCHOS
DE SIETE Y MEDIA A DOCE Y MEDIA

PRECIOS A BENEFICIO DEL PUBLICO
PRECIOS: BUTACA, 0,50 PTAS.-ENTRADA GENERAL, 0,20

Hijas de María. Misa de comunión a las siete y sigue el mes de las Flores, predicando el R. P. Velasco.

San Benito.—Sigue el mes de María Auxiliadora.

Conventos de MM. Religiosas.—Misa conventual de seis a las ocho, y a las seis de la tarde, maitines y rosario.

Funciones eucarísticas.—Hermandades de los pobres; a las cuatro de la tarde; San Francisco; exposición menor a las cuatro y media; y Esclavas y Adoratrices, a las cinco y media.

Cristo de la Agonía, Dolorosa, Esclavas.—Misas ordinarias, quedando abiertas las capillas toda la semana.

Día 14, lunes.—Catedral, parroquias, conventos y capillas.—Misas ordinarias, maitines y rosario. Siguen las novenas del Cristo de los Milagros y Santa Rita y mes de María.

LOS AUTOMOVILES PULLMAN

Modelos de 1917.

Brillante ha sido la campaña llevada a cabo por la conocida marca Pullman, durante el año de 1916 y anteriores, pero más brillante será, si cabe, la de 1917, por las mejoras introducidas en los nuevos modelos, aconsejadas por la práctica a la que, la acreditada fábrica rinde la mayor atención.

Pullman adquirió el renombre de que goza en el mundo entero con sus célebres coches de ferrocarril y automóviles de alto precio. Ante las innumerales demandas que recibía de un automóvil económico; construyó el que venimos ofreciendo desde hace dos años.

El sólo nombre de Pullman era ya garantía de su funcionamiento y acabado irrepugnables; los hechos lo han confirmado. El motor de este coche es un 12/15 H. P., fundido en un bloc de cuatro cilindros. Su marcha es muy silenciosa y de una flexibilidad extraordinaria. La suspensión posterior es del tipo usado en los coches Rolls Royce, que da al vehículo una marcha exenta de sacudidas, aun en las peores carreteras.

Tiene arranque eléctrico y alumbrado, en grupos independientes. Ruedas metálicas y una de repuesto, cuenta kilómetros é indicador de velocidad, capota, cortinas, bocina eléctrica, etcétera; etc.

Su precio muy reducido y su entretenimiento lo más económico posible, lo recomiendan a todos los que precisen adquirir un automóvil, económico, resistente, al mismo tiempo é elegantes líneas y con todos los perfeccionamientos más modernos.

Sección de automóviles del Garage Moderno.

Vida obrera.

Reunión del Comité.

A las ocho y media de anoche se reunió, en sesión ordinaria, el Comité de la Federación Obrera, en el que estuvieron representadas todas las sociedades federadas, incluso la de modistas y similares.

El Comité despachó asuntos de trámite y dió cuenta de la comunicación recibida por la comisión organizadora de las fiestas de la Cruz Roja, invitando a una representación de la Federación a los actos organizados.

COMISION MIXTA
JUICIOS DE EXENCIONES

En la sesión de ayer, la Comisión mixta decretó las clasificaciones que siguen:

Peralejos de Arriba.—Excluidos temporales, Ricardo Vicente Martín, Remigio Aparicio y Emiliano Sánchez; pendiente, Otilio Herrero.

Pozos de Hinojo.—Soldado, Juan Cuadrado; prófugo, Alfredo Cuadrado. La Redonda.—Soldado, Cándido Rengel; prófugo, José Arroyo; pendiente, Angel Medina.

Saldeana.—Excluido, Benigno Pérez; temporales, José Pérez, Modesto Hernández é Hipólito Calvo; prófugo, Francisco Holgado; soldado, Belisario Amaro.

Herrero; temporales: Serafín Sánchez é Higinio Sánchez; soldado, Elias Pérez; prófugo, Agustín Martín; pendiente, Eulogio González.

Vidola.—Excluido, Marcelino Martín; temporales: Juan Delgado y Vidal Zarza; excluido temporal, Gabino Montes; prófugos: Jesús Sánchez y Ramiro Iglesias; pendientes: Bonifacio Delgado y Francisco Vicente.

Vilvestre.—Excluidos, Juan González y Sebastián Sánchez; exceptuados, Pedro Sobrino y Santiago Vicente; temporales, Tomás Rebollo, Francisco Rengel, Hipólito González, José Pulga, Manuel Sánchez, Lázaro Martín, Pedro Borja y Andrés Real; excluidos temporales, Agustín Gorjón y Luis Martín; soldados: Gonzalo Pérez y José Vacas; prófugos, Joaquín Sobrino, Fernando Vaquero, Francisco G Fernández, José Barrueco, Francisco Barrueco y Gregorio González; pendientes, Pablo Sánchez, José Manuel Sánchez.

La clasificación del pueblo de San Felices de los Gallegos se practicará el día 14.

Boletín local

Santos del día.

Santo Domingo de la Calzada, confesor; San Pancracio, mártir, y Nuestra Señora de los Desamparados.

Registro civil.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho las siguientes inscripciones: Nacimientos: Aurelia Ledesma Díez. Defunciones: Antonia Verdugo y González.

Matadero público.

Durante las últimas veinticuatro horas se han sacrificado en el Matadero municipal las siguientes reses: Nueve reses; 51 corderos, y 10 terneras, dando un peso de 2.650 kilogramos.

La temperatura de ayer.

Altura barométrica, 688,53. Temperatura máxima, al sol, 37,0. Temperatura máxima a la sombra, 27,2. Temperatura mínima, 11,6. Termómetro seco, 15,6. Termómetro húmedo, 14,0. Viento, SO. Cielo, cubierto. Tiempo, variable.

Noticias.

Mañana, domingo, de nueve de la noche a una de la madrugada, se celebrará un baile en el Talamán, a beneficio de Manuel Iglesias.

Este será amenizado por una sección de música de la banda El 1.º de Mayo.

La arquitectónica iglesia de San Marcos ha sido entregada por el Obispo de esta ciudad, para el culto religioso, a los reverendos padres Carmelitas, y durante tiempo necesario para hacer su nueva iglesia en la calle de Zamora, donde tienen su convento.

En uno de los últimos congresos de Medicina, quedó acordado que la nucleína glicero fosfato y arrenal, eran los tres medicamentos de que en la actualidad se dispone para no hacerse anemia, catarros y tísicos, por esto se recomendaba a cada comitá de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

Bebed las marcas Claret y diamante de Bodegas Franco Españolas, de Logroño

Asociación de lavanderas.—Cuenta de la semana anterior, la que terminó en domingo, 6 del corriente.

Ingresos 28 pesetas; gastos, 21; remanente, 7, que reducidas del déficit 30,40, disminuye este a 23,40, las cuales se restan de las 1.363 de la libreta y queda un haber de 1.339,60.

Socias socorridas: Claudia Santiago, María Haro y Bárbara García, las tres, a siete pesetas cada una. Total, 21.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal, por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y anti-gastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos.

La mujer limpia se distingue por los cuidados que dispensa a la casa hermoseando la tarima, bañando y muebles con la Cera Universal (brillantina), que en cuatro colores en latas de 1,25 y 0,75 pesetas, vende la droguería de Villalobos, calle de Toro, números 83 y 84 (frente al Banco de España).

Mañana, domingo, harán servicio las farmacias siguientes: D. Federico Hoyos Lonja de la Cárcel, D. Manuel García Sánchez, García Barrado, y D. Pedro Sánchez Bustos, Pérez Pajol.

Los caramelos mata-lombrices de P. CATALA salvan los niños. Caja 25 céntimos. De venta en todas las farmacias.

toda virtud y heroísmo como por sublimísima presentación, esta nueva serie de historias de viajes, aventuras y dignos amores, está llamada a obtener un verdadero éxito entre las familias amantes de la educación intensa y horrada de la moderna juventud.

La serie «La Novela Blanca», autorizada por la censura eclesiástica, viene a inaugurar en España una nueva corriente en las lecturas morales, en un sentido amplio y positivamente cultural de acuerdo con las tendencias de la más moderna pedagogía.

DR. DANIEL MEZQUITA MORENO

Catedrático de la Facultad de Medicina. Clínica. Vías urinarias. Consulta diaria: De once a trece (gratis a los pobres). Plaza de San Juan de Sahagún, 4, principal.

Padres que veis crecer a vuestros hijos, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de HIPOFOSFITOS SALUD, y a los pocos días el rosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. Veintiséis años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee HIPOFOSFITOS SALUD.

DR. PERALTA MIÑON

Catedrático de la Facultad de Medicina. Consulta de doce a dos. Sánchez Ruano, 20, principal, izquierda.

Al decanato de la Facultad de Derecho se remiten las certificaciones académicas del alumno D. Miguel Sáez, y a la vez se pide el expediente académico de D. Isidro Pérez Gómez.

Enfermedades de la vista

ALONSO Y SALCEDO

Plaza de la Libertad, número 7.—Salamanca. Consulta: de once a una.

Mañana domingo se verificará la fiesta y procesión de Los Catequismos, que empezará a las cinco de la tarde, en la puerta de Zamora y recorrerá las calles de costumbre.

Al director de la Normal de Maestros de Cáceres se le devuelve aprobado el cuadro de tribunales para el presente curso.

Véase en 4.ª plana nuestra información telegráfica

CONCURSO DE GANADOS EN OLMEDO (VALLADOLID)

Organizado por la Asociación general de Ganaderos y el Ayuntamiento, se celebrará un concurso regional de ganados lanar y caballar y vacuno.

El concurso comprenderá las provincias de Avila, Segovia, Salamanca y Valladolid. Las cuotas de inscripción se facilitarán en los Ayuntamientos de las cuatro capitales de provincia y en las cabesas de partido.

La inscripción puede hacerse hasta el 17 de Mayo. Habrá 15 secciones y se concederán 35 premios en metálico.

El concurso será los días 27, 28 y 29 de Mayo corrientes. En los mismos días se celebrará feria de ganados y frutos del país.

También para iguales fechas, ha organizado el Ayuntamiento, a una exposición de máquinas y artefactos agrícolas. Para informes de todo a clases, dirigirse al Sr. Alcalde presidente del Ayuntamiento de Olmedo (Valladolid) 10-5

CABRAS.

Se venden veintidós esbras en el Barrio de Porqueriza, término municipal de Mata de Ledesma. Para tratar, con el montazgo de la finca.

Se arrienda a partir del 15 de Agosto próximo. Alquería y Aceña del Canto (Villamayor) Informar D. Nicolás Oliva, Marqués de Cubas, 8, Madrid. 4-2-8

Venta de fincas.

Se venden en Pedrosa varias tierras de labor, una casa con huerta al lado, tres paneras junto a la Estación del ferrocarril y solares para edificar en dicho sitio. En Salamanca, plaza de San Julián, 11, informarán.

Lloraba porque en su divino cuerpo sus saetas la ANEMIA le clavó, empleó EUQUILLIA, en sellos é inyectables y ahora está más lozana que una flor.

Pedida en todas las boticas ó a los depositarios: Centro Farmacéutico, Droguería Villalobos y F. González, Barrueco. 8 y mt

Venta de finca en el Guijuelo.

Se hace de la casa situada en la calle de los Mesones, sin número propiedad de los herederos de D. Francisco Lastras. En la Recaudación de Contribuciones de esta capital se facilitan informes.

DOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN EN SALAMANCA

Tejidos Confecciones y Novedades

Hipólito Montero

LA VILLA DE PARIS

Comercio que goza de fama, universalmente conocida por su surtido, precios económicos y buen gusto. Géneros especiales para sacerdotes.

LONJA, NUMS. 13 Y 15 PRECIOS FIJOS

BON MARCHE

Sucursal de H. MONTERO

Surtido inmenso de blusas para señoras. Casa especial en ROPA BLANCA. Equipos para novias y canastillas para recién nacidos. Géneros de pun ó colonial existencia.

NOVEDAD, ELEGANCIA

10, Plaza Mayor, 10

Lo mejor, lo más nuevo, lo más elegante.

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivara.)

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Crisis en el Gobierno alemán.

Escaramuza naval.-Atentado contra el Presidente de Cuba.-La lucha en Francia.-Los partes oficiales.-Declaraciones de Viviani y discurso de Churchill.-El aniversario de la Duma.-De Madrid: Los harineros.-El mitin de Valencia.-Banquetes a García Prieto y Francos Rodríguez.

Referencias de las 5, 6 y 7 m.

LA GUERRA

Madrid 12.

Combate naval.

Entre torpederos ingleses y varios alemanes.

Comunican de Amsterdam que se ha registrado un encuentro entre torpederos británicos y algunos navios alemanes procedentes de Zeebruge.

Desde Flexinga se ha oído un violentísimo cañoneo.

Los barcos ingleses persiguieron a los germanos hasta pasar a su campo de minas.

Entonces les dejaron huir en dirección a Zeebruge.

Estadística mercantil.

La Cámara china.

El Board of Trade ha publicado una estadística referente al comercio exterior del Reino Unido durante el mes de Abril.

Las importaciones se elevaron a 2.114.650.450 francos, y las exportaciones a 894.986.650.

Comparando estas cifras con iguales meses de los dos precedentes años, acusan un aumento de 221.725.650 francos en 1916 y de 273.865.900, en 1915.

La cifra de las exportaciones es inferior en 25.459.325 francos en Abril de 1916 y superior en 90.748.325, en Abril de 1915.

Un telegrama recibido en Londres de Tien Trin, dice que las dos Cámaras de China, se reunieron para discutir la declaración presidencial relativa a las relaciones de China y Alemania.

El Parlamento no resolvió nada sobre esta cuestión.

Atentado contra el presidente de Cuba.

Hallazgo de una bomba.

Anunciando de Washington que se ha descubierto un atentado que se preparaba contra el presidente de la República cubana.

Habiendo colocado una bomba en el patio del palacio de la presidencia, que afortunadamente pudo ser recogida antes de estallar.

Por este hecho se ha practicado la detención de nueve individuos.

Crisis del Gobierno alemán.

Deportaciones.

Los alemanes han anunciado la deportación de 125 habitantes del Elex.

A pesar de las negativas oficiosas, las versiones que circulan por Berlín afirman que la crisis en el Gobierno alemán es inevitable.

Créese que aunque el canciller continuara en el Poder saldrán del Gobierno dos o tres de los principales ministros.

Son éstos Schorlemer, Batoki y Zimmermann.

Como sucesor de este último se cita a Herling.

Asegúrase que la causa de la crisis es la diferencia que existe en el Gobierno acerca de los fines de la paz.

El periódico «Zettich-Muenchen-Oport», dice que Alemania no puede continuar la guerra como guerra de anexiones, pues aunque los enemigos no fueran tan poderosos y suponiendo que no existiera oposición alguna a las anexiones todas las tentativas de continuar la guerra anexionista, fracasarían ante la oposición de los aliados austro-húngaros.

El programa anexionista requiere, para cumplirse, tres condiciones: Derrota completa del enemigo, unidad interior y que los deseos de anexión no se vean frustrados por una oposición neutral influyente ó de nuestros propios aliados.

Ninguna de estas condiciones existe.

El comunicado italiano.

Posiciones bombardeadas.

Grandes incendios.

Comunicado oficial del alto mando italiano, recibido esta madrugada.

Durante la noche última los aviones enemigos arrojaron numerosas bombas sobre nuestras posiciones de las líneas costeras.

Nuestros hidroaviones se elevaron, para acudir a la defensa, sobre el territorio enemigo.

A lo lejos se advirtieron grandes incendios provocados por nuestro bombardeo.

Crisis en el Gobierno holandés.

Discurso del ministro alemán Batocchi.

Ha presentado la dimisión el ministro de los Países Bajos, monseñor Bostconi.

El discurso del ministro Bacsolki, en el Parlamento alemán, ha causado enorme impresión en todo el país.

La prensa alemana lo critica, diciendo que ha destruido el poco optimismo que quedaba en el pueblo alemán.

Se lamenta la prensa de la alusión que hizo al desentanto producido por las cosechas producidas en los territorios ocupados.

Se considera el discurso como el reconocimiento del fracaso de las autoridades para resolver el problema de la alimentación.

Las deportaciones belgas.

Carta del cardenal Mercier.

La carta que el cardenal Mercier ha dirigido al pueblo americano con motivo de las deportaciones, dice:

«Los obreros que regresaron de Alemania y que llegaron agotados, enflaquecidos y enfermos, declaran que sufrieron hambre y frío.»

Manifiestan que por negarse a trabajar y a declararse obreros voluntarios, fueron insultados y maltratados.»

El aviador Albert Mall.

Transporte de tropas alemanas.-Cámara de los Comunes.

Dicen de Nifflinghan que ha desaparecido el intrépido aviador Albert Mall, el cual llevaba derribados 45 aparatos enemigos.

Del Haya comunican que tropas alemanas de infantería, artillería y ciclistas han sido enviadas hacia el Sur en trenes especiales.

Después de la sesión ordinaria que celebró la Cámara de los Comunes, ésta se consiguieron en sesión secreta.

El comunicado francés.

Formidable ataque rechazado. Cinco aviones derribados.

Comunicado oficial francés de las once de anoche, recibido esta madrugada:

«Después de un violento bombardeo en la región de Zerney Soanois, los alemanes han atacado simultáneamente las posiciones francesas de ambos lados de la aldea.»

Los tiros de las baterías y el fuego de las ametralladoras ha roto las olas asaltantes, no pudiendo alcanzar las trincheras francesas del sector Este.

En el Oeste, algunas fracciones alemanas lograron poner el pie en un frente aproximadamente de 200 metros de los elementos avanzados franceses, siendo arrojados por un energético é inmediato contraataque.

La lucha de artillería ha continuado activa en esta parte del frente.

En Argona, hacia Bolante, los franceses efectuaron un golpe de mano sobre las líneas alemanas, regresando con algunos prisioneros.

En el resto del frente se registró el cañoneo acostumbrado.

Aviación.—Durante el día diez, los aviones franceses, derribaron en lucha aérea, cinco aviones enemigos.

Otros cuatro aparatos alemanes, se les obligó a aterrizar con graves averías.

La misión inglesa.

Ovación a los franceses.-Declaraciones de Viviani.

Dicen de New York que ha llegado la misión británica, siendo recibida en el Ayuntamiento, cuyo edificio, a pesar del incendio de hace unos días, sólo fue destruido la cúpula y algunas salas.

El mariscal Joffre y Mr. Viviani asistieron a la representación del teatro Metropolitan, acogidos por el público con entusiastas aclamaciones.

Ambos tuvieron que levantarse y dirigir la palabra al auditorio.

Mr. Viviani declaró que Francia combatiría hasta conseguir la restitución de Alsacia y Lorena.

Esta manifestación produjo una tempestad de aplausos y vivas a Francia.

Cámara de los Comunes.

Discursos de Churchill y Lloyd George.

En la sesión secreta de la Cámara de los Comunes, Sir Churchill abrió la discusión general sobre la situación naval y militar de Inglaterra, tratando especialmente de los acontecimientos de Rusia, de la situación en el frente occidental y la campaña submarina.

También desarrolló una interpección sobre las pérdidas marítimas y los abastecimientos.

Le contestó el presidente del Consejo de ministros.

Comentó prolijamente el estado interior de Austria y el estado militar de Alemania, contrastando sus reservas con las inglesas, demostrando que el balance es desfavorable para los imperios centrales.

Inglaterra, dijo Lloyd George, experimentó una enorme satisfacción por los resultados brillantes de las operaciones en el frente Occidental.

Después estaba dispuesto a satisfacer mayores reservas al ministro de la Guerra.

Respecto a la guerra submarina, dijo las cifras de tonelaje hundido desde Agosto último, exponiendo los procedimientos puestos en práctica para hacer frente a la campaña.

Hizo un cálculo aproximado del nuevo tonelaje, que podría y debería construirse en los doce meses próximos.

A la cuestión del abastecimiento, dijo el Presidente, que se imponía una prudente economía en el consumo y un aumento en los productos, no habiendo que temer los horrores del hambre.

Sir Esquith, expuso su conformidad con el presidente del Consejo, lamentando que permanecieran secretos, interesantes extremos, tratados en la sesión, por lo cual invitó al presidente a publicar la mayor parte del discurso.

Aniversario de la Dama.

Discursos.

Se ha celebrado el once aniversario de la Duma.

Mr. Lydf, pronunció un notable discurso, declarando que la revolución rusa no había terminado, sino que sigue su curso natural consolidando día por día sus conquistas.

Expresando su satisfacción de asentar para firmes bases la futura grandeza política de Rusia.

Mr. Rodzianko dijo que los rusos deben sacrificarse, cooperando con los aliados hasta la victoria, que consolide eternamente la libertad conquistada, porque la dignidad y nobleza del pueblo ruso obliga a mantenerse fieles con los aliados, con quienes están combatiendo hace tres años, sin que pueda admitirse, ni en hipótesis, la desertión y traición de Rusia de la santa causa de combatir, sin tréguja ni descanso, el despotismo enemigo, opresor de los pueblos débiles y conculcador de todos los derechos de la Humanidad.

Las pruebas contra los submarinos.

Importantes declaraciones.

Dicen de Washington que el secretario de Estado del ministerio de Marina, refiriéndose a las pruebas practicadas para contrarrestar la guerra submarina, ha dicho que los trabajos que los inventores y peritos han realizado son serios.

Hay multitud de proyectos presentados, habiendo sido separados varios.

Se cree que algunos darán resultados positivos.

El servicio del ejército.

Atribuciones a Roosevelt.

Considérase muy probable, que el Congreso confiera a Roosevelt, la dirección del servicio del ejército, como compensación de la contracción dada prohibiendo la recluta.

ta de un ejército voluntario para Europa, que hubies estado a las órdenes del expresidente.

Mr. Roosevelt ha desmentido los rumores referentes a haber dimitido la presidencia de la Liga militar.

El general Pechiny conferenció extensamente con Wilson.

Créese que el ministro de la Guerra será nombrado comandante en jefe de las tropas destinadas a Francia.

En honor de la juventud ibero-americana.

Mañana en el palacio del Trocadero se verificará una grandiosa manifestación en honor de la juventud ibero americana.

Discurrirá Mr. Mitholard, presidente del consejo municipal.

Los artistas de la Comedia francesa prestarán su concurso.

El mismo día se celebrarán fiestas similares en las principales ciudades ibero americanas en honor de la juventud francesa.

Noticias del día

Madrid.

En honor de García Prieto.

En el elegante restaurant de Lhardy, los consocios del Real Aéreo Club Español dieron anoche un banquete en honor del presidente del Consejo de ministros, que hace veinte años que preside esa asociación.

Presidieron el banquete el ministro de Fomento, el marqués de Teverga y otros distinguidos socios del Club.

El ofrecimiento del banquete lo hizo el secretario de la entidad, y el marqués de Alhucemas dió elocuentemente las gracias por el homenaje, reiterando su apoyo a la sociedad.

El distinguido hombre público fué objeto de una afectuosa ovación.

Estreno en el Cómico.

En este coliseo se estrenó anoche la fantástica titulada «Ministerio de estrellas», original de González Castillo y Pérez Lopos, música del maestro Bada.

La obra constituyó un verdadero éxito.

En honor de Francos Rodríguez.

Los periodistas madrileños celebraron anoche, en el Hotel Ritz, un banquete en honor del Sr. Francos Rodríguez, con motivo de su exaltación al ministerio de Instrucción pública.

Asistieron más de 300 comensales.

A los lados del Sr. Francos Rodríguez tomaron asiento los señores Sánchez Guerra, Moya, Cortezo y los directores de los diarios de la corte.

Se leyeron numerosas adhesiones, entre ellas las de Mariano de Cavia, Ortega Muni la, Ojavio Picon y otros distinguidos escritores.

Lázaro Galdiano ofreció al señor Francos Rodríguez el banquete en nombre de la comisión, elogiando grandemente al ilustre compañero, hoy ministro de la Corona.

Al levantarse a hablar el señor Francos Rodríguez, se pusieron de pie todos los comensales y le ovacionaron calurosamente.

El Sr. Francos Rodríguez hizo un elocuente discurso, diciendo entre otras cosas:

—El momento es de emoción y de expansión, en el que no puede hablar la inteligencia, sino solamente el corazón.

Ignoro si soy un triunfador, pero declaro que estoy satisfecho, porque no dejo tras de mí ningún rastro de obra mala.

Dedica un sentido recuerdo a Canalejas a quien debe cuanto es, como periodista y como político.

Alude a los Sres. Moya, Collantes y Sánchez Guerra, compañeros queridísimos, elogiando su actuación en el periodismo, al que debe el cargo que ocupa.

Terminó levantando su copa por los humildes, a quienes no se debe despreciar por si acaso, en un momento dado, pueden tener en su mano, los destinos de la nación.

El discurso fué aplaudidísimo y muy elogiado por la sinceridad y elocuencia con que fué dicho.

«La Esfera» repartió entre los comensales un precioso número de miniatura.

El mitin de Valencia suspendido.

El Subsecretario de Gobernación manifestó anoche, que el Gobernador de Valencia no había autorizado la celebración del mitin intervencionista, fundándose en el estado de ánimo de la población ante el anuncio del acto.

Al conocer el subsecretario la noticia de la suspensión del mitin, se lamentó de que una personalidad como la del Sr. Lerroux no pueda exponer sus opiniones.

Pero atendiendo a las razones expuestas, el gobernador no tenía más remedio que proceder así y el Gobierno aprobar su conducta.

Los harineros.

A última hora de ayer tarde, una comisión de harineros de toda España visitó al ministro de la Gobernación para solicitar autorización al objeto de obtener la libre exportación de las harinas.

En el caso contrario dijeron al ministro que cerrarían las fábricas.

El Sr. Burell participó que había transmitido a los gobernadores civiles las conclusiones aprobadas por los harineros y les prometió que no se haría ninguna venta sino al precio de la tasa.

Santa Cruz y Burell.-El mitin de Valencia.

El diputado republicano radical, Sr. Santa Cruz, conferenció anoche con el Sr. Burell, rogándole que autorizase el mitin intervencionista de Valencia en el que hablaría el Sr. Lerroux, afirmando, en nombre del jefe radical, que nada ocurriría.

El Sr. Burell habló con el señor García Prieto, acerca de la pretensión del Sr. Santa Cruz. Este ha salido para Valencia por si se autoriza al fin el mitin.

Los trabajadores.

Ya ha sido ultimada la redacción del manifiesto que dirigirá a la opinión la Casa del Pueblo de Madrid.

Para su publicidad se esperará a la llegada de los delegados que se encuentran en provincias.

A Barcelona.

Hoy marchará a Barcelona el señor Morote (D. José), con el objeto de encargarse nuevamente del Gobierno civil de aquella provincia.

Viaje de Almódovar.

Decididamente, el próximo lunes, marchará a Asturias el ministro de Fomento, Sr. Duque de Almódovar.

Su viaje durará tres días.

Conferencia de Besada.

En la Academia de Jurisprudencia dió anoche una brillante conferencia el Sr. González Besada.

Habló del crédito ante la guerra, presidiendo el acto, que se vió concurridísimo, el Sr. Maura.

El Sr. González Besada examinó la situación mundial diciendo que es imposible determinar cómo podrían solucionarse los empréstitos de guerra que ascienden a mil millones.

Cree que terminada la guerra el patriotismo se impondrá a todos.

Provincias.

SEVILLA

Sesión de clausura del Congreso científico.

Se ha clausurado solemnemente el Congreso de las Ciencias.

La sesión se celebró en la Universidad.

Presidió el eminente Carracedo, teniendo a su derecha al gobernador civil, rector de la Universidad, delegado de Hacienda, al rector de Coimbra y al doctor García Merced.

A su izquierda tomaron asiento el Alcalde, el Director general de primera enseñanza Sr. Royo Villanova, el Rector de la Universidad de Oporto y un representante del capitán general.

El secretario de la Asociación leyó las adhesiones recibidas, y el Alcalde dió las gracias a los congresistas por haber honrado a Sevilla celebrando en ella el Congreso.

Concluyó su breve discurso felicitándose del éxito de la Asamblea.

El rector de la Universidad de Coimbra, Sr. Costa Lobo, leyó un magnífico discurso en castellano, que fué escuchado con religiosa atención, mereciendo entusiastas aplausos y estruendos vivas a Portugal.

El Sr. Gómez Teixeira leyó otro trabajo, siendo ovacionado.

El presidente, Sr. Carracedo, habló de un modo elocuentísimo, al clausurar el Congreso, siendo interrumpido con constantes aplausos.

Dijo, que el éxito del Congreso había superado a todos los anteriores, lo cual denotaba un progreso extraordinario en la asociación.

Elogió calorosamente a los congresistas portugueses, principalmente al Sr. Costa Lobo, paladín

de la aproximación hispano lusitana.

Rindió un elocuente homenaje a Gomez Teixeira, autoridad indiscutida en las ciencias matemáticas, cuya obra «Tratado de las larvas», fué premiada por la Real Academia de Ciencias de Madrid, siendo impresa al castellano.

El Magallanes portugués, dice el orador, salió de Sanlúcar, mandando una nave española que dió la vuelta al orbe, y Gomez Teixeira, nuevo Magallanes de la ciencia portuguesa, emprende la circunnavegación espiritual por el mundo científico.

Indescribible ovación.

Las palabras augustas, añade el insigne Carracedo, diero una ley, y tocaban a todos acatarla y cumplirla, interpretándola recta y amorosamente.

Impontentes aplausos.

El Congreso acordó, por unanimidad, celebrar el próximo en Portugal, si la guerra no lo impide.

En otro caso, se efectuará en Bilbao, celebrándose en Portugal una asamblea ordinaria ó extraordinaria, cuando las circunstancias lo permitan.

VALLADOLID

Fiesta pedagógica.-Marcha de la Pardo Bazán.

La ilustre escritora D.^a Emilia Pardo Bazán visitó la Universidad y la Facultad de Medicina.

Los escolares la recibieron entre aclamaciones y vítores.

En el Museo tuvo lugar una fiesta feminista, que presidió la condesa.

Discursaron los Sres. Taladrá y Allué.

D.^a Emilia marchó en el rápido a Madrid, tributándole una enusiasmada despedida.

TENERIFE

Vapor a pique.

Sábase que ha sido hundido por un submarino alemán el vapor noruego «Segovia», que iba de Inglaterra a Gibraltar con cargamento de carbón.

No se tienen otras noticias relacionadas con este siniestro.

ZARAGOZA

Grave cornada.-Frecuentes robos.

En la capea celebrada en el pueblo de Torres de Bermellán, una vaquilla alcanzó al torerillo Pablo Sanz, causándole una cornada gravísima en el muslo.

En esta población se vienen registrando numerosos robos.

La policía ha dado una batida a una banda de ladrones, siendo detenidos tres facinerosos.

Por acuerdo de la Diputación provincial, un tribunal integrado por catedráticos examinará al pastorcillo Lamana, con objeto de conocer si reúne condiciones para concederle una pensión.

Tendrá que desarrollar dos temas: uno de crítica teatral y otro sobre la revolución francesa.

CARTAGENA

Visitas del ministro de marina.

El general Miranda visitó en el arsenal los buques que se están construyendo y los alojamientos para los submarinos.

También visitó el submarino «Peral», examinándolo detenidamente.

Después estuvo en los talleres en que se están construyendo los torpedos para el «Peral».

Vió el acorazado «Pelayo», enterándose de todas las obras que se están ejecutando.

Celebró extensas conferencias con los comandantes de las obras y del apostadero, regresando a Madrid.

VALENCIA

Mujer desfigurada.-Exportaciones fraudulentas.

Un sujeto que sospechaba de la fidelidad de su esposa, le cortó la cara, con objeto de desfigurarla, para evitar que sea asediada.

Se han descubierto algunas exportaciones fraudulentas de arroz y fruta.

Persiguese a los infractores.

RIVERA

Doctor Casado

Enfermedades del pecho. Tuberculosis. Curación de esta por los métodos de tratamientos específicos y de colapoterapia. Consulta: De once a una.—Calle de Zamora, número 57, principal. 125-19

UN BRILLANTE EXITO

En el último concurso oficial del Observatorio Cantonal de Neuchatel (Suiza)

EL RELOJ ZENITH

ha obtenido el primer premio de serie entre fabricantes, para los seis mejores cronómetros de bolsillo y de marina (con la cifra sobresaliente de 332 puntos), y el primer premio para cronómetros de bolsillo.

Finalmente, entre los siete primeros cronómetros de marina, las fábricas de relojes ZENITH han clasificado cuatro de los suyos.